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HƯỚNG DẪN
Chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện

phục vụ năm học mới 2017 - 2018
---------------

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND huyện Kim Thành về việc chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ năm học 2017 – 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường mầm non, tiểu học, THCS trong huyện thực hiện ngay một số nhiệm vụ sau:


I. Mục đích yêu cầu


- Kiểm tra, rà soát hệ thống cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học phục vụ năm học mới 2017 - 2018, kiến nghị với địa phương chủ động khắc phục kịp thời tình trạng thiếu phòng học, phòng học không đảm bảo an toàn và những hạn chế khác về CSVC trang thiết bị dạy học, đảm bảo những điều kiện tốt nhất về CSVC phục vụ năm học mới;

- Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện phục vụ năm học mới phải được tập trung chỉ đạo, có kế hoạch cụ thể, phân công rõ người, rõ việc và kiểm tra, đôn đốc thực hiện thường xuyên; tránh làm hình thức, qua loa, thiếu tác dụng, kiên quyết không để học sinh phải học tập trong các phòng học không đảm bảo an toàn;
- Thực hiện quy chế công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ GDĐT (nội dung, biểu mẫu, hình thức); chỉ thực hiện thu và sử dụng các khoản thu khi có văn bản hướng dẫn của các cấp có thẩm quyền.


II. Nội dung


1. Về phòng học


- Đảm bảo đủ phòng học thường (dạy 2 buổi/ngày ở tiểu học, dạy thêm ở THCS, tách nhóm lớp ở mầm non), đảm bảo an toàn (mái, cầu thang, lan can, nền nhà...), đủ diện tích, ánh sáng (tự nhiên và nhân tạo); đủ bàn ghế, đảm bảo chất lượng, phù hợp với lứa tuổi học sinh; có tủ, giá lớp học theo quy định của mỗi cấp học; đủ hệ thống điện, quạt phục vụ học sinh và giáo viên, có đủ các biểu bảng trang trí lớp học theo quy định và yêu cầu xây dựng phòng học thân thiện; 

- Phòng học bộ môn cần đảm bảo đầy đủ các yêu cầu quy định của từng loại phòng; hệ thống điện, nước đảm bảo vận hành tốt; phòng tin học cần kiểm tra hoạt động của máy tính và tốc độ truy cập mạng Internet.


2. Về sách, thiết bị dạy học


- Tổ chức kiểm tra toàn bộ sách giáo khoa, sách bài tập, các loại vở, đồ dùng học tập của học sinh theo quy định trước khi vào năm học mới; 

- Kiểm tra, đôn đốc việc tiếp nhận, cấp phát các loại ấn phẩm cho học sinh (vở, túi bài kiểm tra, sổ liên lạc) và tiếp nhận hồ sơ sổ sách (sổ đầu bài, kế hoạch dạy học...) của nhà trường;
- Các trường mầm non thống kê các loại vở, đồ dùng học tập cần phải có của trẻ theo từng độ tuổi; phối hợp với cha mẹ các cháu để thống nhất lựa chọn hình thức mua sắm cho phù hợp đảm bảo về mẫu mã, chất lượng và quản lý tài chính theo quy định chung; chủ động liên hệ, tiếp nhận kịp thời các loại ấn phẩm (đã đăng ký mua) từ Phòng GDĐT; 

- Tiến hành kiểm kê thư viện, thiết bị trường học; vệ sinh kho, sắp xếp sách, thiết bị, bảo dưỡng đồ dùng dạy học và các trang thiết bị phục vụ cho các hoạt động giáo dục.
3. Phòng làm việc
- Tổ chức cho giáo viên, học sinh lao động dọn vệ sinh phòng làm việc; sắp xếp bàn ghế, kẻ lại biểu bảng, trang hoàng phòng họp, phòng làm việc đảm bảo khang trang, sạch sẽ;

- Mua bổ sung bàn ghế, tủ giá, máy tính và các phương tiện làm việc của cán bộ, giáo viên, nhân viên; củng cố hệ thống cửa, khóa đối với các phòng chứa trang thiết bị đắt tiền (máy tính, tivi, máy chiếu, loa....).
4. Về cảnh quan, khuôn viên và các hạng mục công trình phụ trợ

- Tổ chức cho giáo viên, học sinh hoặc vận động cha mẹ học sinh tham gia lao động để tu sửa, dọn vệ sinh trường lớp; tôn tạo sân chơi bãi tập, tu sửa nhà vệ sinh, nhà xe của giáo viên và học sinh;
- Quét vôi, ve phòng học, phòng làm việc, cổng trường, tường bao, gốc cây bóng mát; tu tạo vườn hoa, cây cảnh làm đẹp cảnh quan nhà trường trước khi bước vào năm học mới.

5. Về đội ngũ cán bộ giáo viên và học sinh


a) Đối với học sinh:


- Thực hiện tốt kế hoạch tuyển sinh đầu cấp, đúng quy chế và hướng dẫn của Phòng GDĐT, có đủ các loại hồ sơ theo quy định;

- Xây dựng kế hoạch tổ chức ôn tập, kiểm tra lại và xét học sinh lên lớp, lưu ban sau kiểm tra lại và rèn luyện hạnh kiểm tra hè (có công văn hướng dẫn riêng);
- Sắp xếp, ổn định học sinh các lớp; tổ chức cho học sinh học tập nội quy, tập nghi thức, ổn định nền nếp.


b) Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên: 


- Phân công chuyên môn, nhiệm vụ cho quản lí, giáo viên, nhân viên;

- Xây dựng kế hoạch giáo dục năm học mới theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và thời gian biên chế năm học của UBND tỉnh Hải Dương, xây dựng thời khóa biểu; duyệt cho phép soạn giáo án trên máy tính;

- Cung cấp đầy đủ sách giáo khoa, sách nghiệp vụ và các loại hồ sơ sổ sách cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.


III. Tổ chức thực hiện


1. Phòng Giáo dục và Đào tạo


- Hướng dẫn các nhà trường kiểm tra, rà soát hệ thống CSVC, trang thiết bị phục vụ năm học mới; tổng hợp kết quả báo cáo UBND huyện, phối hợp các xã, thị trấn chỉ đạo các nhà trường chuẩn bị chu đáo các điều kiện về CSVC, trang thiết bị dạy học cho năm học mới;

- Tổ chức kiểm tra tại một số trường (có kế hoạch riêng).
2. Đối với các trường



- Thành lập tổ kiểm tra cơ sở vật chất phục vụ năm học mới; tiến hành kiểm tra theo các nội dung đã hướng dẫn; nội dung kiểm tra, kiến nghị khắc phục được ghi trong biên bản; xây dựng kế hoạch xây dựng, tu sửa, mua sắm bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị (phân công rõ người, rõ việc, rõ thời gian hoàn thành); thời gian kiểm tra ngày 13+14/7/2017; báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (theo mẫu đính kèm về chuyên viên cấp học và tổng hợp bằng văn bản và gmail) trước ngày 18/7/2017;

- Từ ngày 19/7/2017 đến ngày 15/8/2017, các trường tổ chức tu sửa, mua sắm bổ sung cơ sở vật chất, vệ sinh môi trường và chuẩn bị chu đáo các điều kiện khác để phục vụ cho năm học mới; 


- Từ ngày 01/8/2017 đến trước ngày học chính thức, tổ chức ôn tập, kiểm tra lại và xét học sinh lưu ban, lên lớp (có công văn hướng dẫn riêng); phân công chuyên môn, xây dựng thời khóa biểu, xây dựng kế hoạch dạy học, kiện toàn hồ sơ sổ sách... đảm bảo yêu cầu đề ra;
- Thực hiện công khai đầu năm học bằng nhiều hình thức theo các nội dung quy định tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ GDĐT.

Trên đây là hướng dẫn chuẩn bị các điều kiện phục vụ năm học 2017 – 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, báo cáo đầy đủ, kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo. /.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lãnh đạo, chuyên viên Phòng GDDT;
- Lưu: TTr.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Bùi Văn Khoát


PAGE  
1

