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HƯỚNG DẪN
Tuyển sinh lớp 6 năm học 2017 - 2018
------
Thực hiện Thông tư số 11/2014/TT-BGD&ĐT ngày 18/4/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở, công văn số 470/SGDĐT-GDTrH ngày 03/5/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương hướng dẫn tuyển sinh vào các trường THCS năm học 2017 – 2018, Kế hoạch số       387/KH-PGDĐT ngày 23/6/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường Tiểu học, THCS trong huyện thực hiện công tác tuyển sinh lớp 6 năm học 2017 – 2018 như sau:

1. Tuyển sinh đại trà
1.1. Thời gian tuyển sinh: 1/2 ngày, từ 7h00 ngày 21/7/2017.

1.2. Đối tượng tuyển sinh: Học sinh  trong độ tuổi từ 11 đến 14 tuổi đã hoàn thành chương trình Tiểu học tại trường Tiểu học trên địa bàn xã, thị trấn;  Những trường hợp quá tuổi hoặc thiếu tuổi thực hiện theo qui định tại Điều 3 của Quy chế tuyển sinh và Điều 37 của Điều lệ trường trung học; Trường hợp học sinh xã ngoài (trái tuyến) và các trường hợp khác báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để cho hướng giải quyết. Đối với học sinh khuyết tật các trường THCS có trách nhiệm tiếp nhận đủ hồ sơ từ các trường Tiểu học và phân loại học sinh khuyết tật để biên chế lớp cho phù hợp.

1.3. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển.

1.4. Hồ sơ tuyển sinh: Hồ sơ tuyển sinh gồm học bạ, bản sao giấy khai sinh hợp lệ, giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Tiểu học, biên bản xét tuyển, danh sách học sinh được tuyển (xếp theo vần A, B, C …). Các thông tin trong hồ sơ phải khớp và chính xác.

1.5. Tổ chức tuyển sinh: 

- Hiệu trưởng THCS lập danh sách (mẫu 5) đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo ra quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh, thành phần gồm: Chủ tịch Hội đồng - Hiệu trưởng; Phó Chủ tịch - Phó Hiệu trưởng; Thư ký – giáo viên hoặc nhân viên; thành viên Hội đồng gồm các Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm lớp 6 năm học 2017 - 2018. Danh sach Hội đồng tuyển sinh gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 10/7/2017 qua địa chỉ email: nguyenvantinhpgd@gmail.com. Ngày 18/7/2017 các trường cử người về Phòng GDĐT nhận Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh (lúc 14h00).
Hội đồng tuyển sinh có nhiệm vụ kiểm tra hồ sơ tuyển sinh của người học, xét tuyển và lập biên bản, danh sách người học trúng tuyển trình Hiệu trưởng phê duyệt.

- Tổ chức tuyên truyền tới cán bộ, nhân dân và phụ huynh học sinh bằng nhiều hình thức (chú ý hình thức phát thanh trên loa truyền thanh của xã, thị trấn) để huy động 100% học sinh trong đối tượng tuyển sinh vào học lớp 6 góp phần thực hiện tốt kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2017 - 2018. 
- Qui trình tuyển sinh:

+ Hiệu trưởng các trường Tiểu học chỉ đạo giáo viên tập hợp đầy đủ hồ sơ của học sinh lớp 5 đã hoàn thành chương trình Tiểu học bàn giao cho trường THCS trong cùng một đơn vị xã (thị trấn) tại trường THCS, khi giao nhận hồ sơ, các trường THCS cần kiểm tra kỹ các loại hồ sơ của học sinh, trường hợp hồ sơ của học sinh bị thiếu hoặc sai sót, trường Tiểu học phải bổ sung và sửa ngay để đảm bảo toàn bộ hồ sơ của học sinh khi bàn giao cho trường THCS đầy đủ, hợp lệ và không bị sai sót.

+ Trường THCS nhận và quản lý toàn bộ hồ sơ của học sinh do trường Tiểu học chuyển đến và tổ chức xét tuyển theo qui chế.

+ Sau khi hoàn thành công tác bàn giao hồ sơ học sinh, các trường THCS  tiến hành biên chế lớp, phân công giáo viên chủ nhiệm lớp và ghi danh sách học sinh vào sổ Đăng bộ theo đúng qui định Điều lệ trường Trung học. 
- Sau tuyển sinh các trường THCS báo cáo kết quả tuyển sinh (Mẫu 1, 2) về Phòng Giáo dục và Đào tạo vào ngày 25/7/2017.

2. Tuyển sinh khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái

2.1. Chỉ tiêu tuyển sinh.


- Số lớp: 03 lớp.


- Số học sinh: 135 học sinh.


2.2. Đối tượng tuyển sinh.

Đối tượng tuyển sinh là những học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học năm học 2016 - 2017 tại các trường Tiểu học trong huyện có nguyện vọng học tại trường trọng điểm chất lượng cao trường THCS Phú Thái, có điểm kiểm tra định kỳ cuối năm học lớp 3, 4, 5 các môn Toán, Tiếng việt đạt từ 9,0 điểm trở lên và có kết quả giáo dục ở các lớp 1, 2 được xếp loại Khá, Giỏi.

2.3. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển.

- Căn cứ kết quả học tập của học sinh ở Tiểu học, Hội đồng tuyển sinh khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái xét tuyển theo đúng chỉ tiêu giao năm học 2017 - 2018.

2.4. Qui trình tổ chức xét tuyển.

- Hiệu trưởng các trường Tiểu học rà soát, thông báo tới phụ huynh những học sinh trong đối tượng được tuyển sinh; Phối hợp với trường THCS Phú Thái tuyên truyền, động viên học sinh và phụ huynh học sinh đăng ký dự xét tuyển sinh vào khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái; Lập danh sách học sinh đủ điều kiện dự xét (theo mẫu 3), danh sách học sinh có nguyện vọng dự xét tuyển tại trường THCS Phú Thái gửi về trường THCS Phú Thái chậm nhất ngày 10/7/2017 qua địa chỉ email: truongtrunghoccosophuthai@gmail.com
- Căn cứ danh sách dự xét tuyển, Phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập Hội đồng tuyển sinh khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái tổ chức xét tuyển và gửi giấy báo nhập học đến các trường Tiểu học, Hiệu trưởng nhà trường thông báo đến gia đình những học sinh được tuyển, tạo điều kiện thuận lợi nhất để học sinh nhập học.
2.5. Thời gian tuyển sinh: 01 ngày, từ 7h00 ngày 13 tháng 7 năm 2017 (nếu chưa đủ số lượng học sinh theo chỉ tiêu giao sẽ tuyển sinh bổ sung vào những ngày tiếp theo đến hết ngày 20/7/2017)
2.6. Địa điểm tuyển sinh: Trường THCS Phú Thái.

3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Đối với các trường Tiểu học
- Tiến hành rà soát và lập danh sách tất cả diện học sinh đủ điều kiện dự xét tuyển vào khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái (Mẫu 2);

- Phối hợp cùng trường THCS Phú Thái tổ chức họp với các phụ huynh học sinh thuộc diện đủ tiêu chuẩn dự xét tuyển (Trường Tiểu học mời phụ huynh học sinh) để tuyên truyền, động viên  phụ huynh học sinh đăng ký cho học sinh được học lớp 6 khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái. Địa điểm họp tại các trường Tiểu học trên địa bàn xã, thị trấn. Thời gian tổ chức họp:

+ Ngày 07/7/2017:  Buổi sáng (Từ 8h00): Các trường Tiểu học Lai Vu, Cộng Hòa, Cổ Dũng, Thượng Vũ, Tuấn Hưng, Việt Hưng; Buổi chiều (Từ 14h00): Các trường Tiểu học Kim Xuyên, Quỳnh Khê, Phúc Thành, Kim Lương và Kim Khê, Kim Anh.
+ Ngày 08/7/2017: Buổi sáng (Từ 8h00): Các trường Tiểu học Ngũ Phúc, Quảng Đạt, Kim Đính, Kim Tân, Bình Dân, Cẩm La; Buổi chiều (Từ 14h00): Các trường Tiểu học Liên Hòa, Đồng Gia, Kiến Đức, Đại Xuyên và Tam Kỳ. 

Sau buổi họp căn cứ vào điểm xét tuyển và nguyện vọng của học sinh và phụ huynh học sinh, các trường Tiểu học lập danh sách học sinh (mẫu 3) kèm theo học bạ học sinh bàn giao cho cán bộ giáo viên trường THCS Phú Thái dự họp tại trường.
- Tạo mọi điều kiện thuận lợi để những học sinh có đủ điều kiện xet tuyển được nhập học tại trường THCS Phú Thái đúng thời gian và địa điểm qui định.

- Chủ động phối hợp với các trường THCS trên địa bàn xã, thị trấn làm tốt công tác tuyển sinh đại trà.

3.2. Đối với trường THCS Phú Thái
- Có kế hoạch phân công chuyên môn, phân công chủ nhiệm lớp 6 và chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tuyển sinh.
- Cử cán bộ, giáo viên trực tiếp tham gia gặp mặt phụ huynh học sinh cùng với các trường Tiểu học trong huyện.
- Bố trí lực lượng đón tiếp phụ huynh và học sinh trong ngày tuyển sinh trong thời gian tuyển sinh (từ ngày 13/7-20/7/2017), báo cáo kịp thời tiến độ tuyển sinh khối chất lượng cao và những khó khăn vướng mắc về Phòng Giáo dục và  Đào tạo để cho hướng giải quyết.
3.3. Các trường THCS
Xây dựng kế hoạch tuyển sinh và chủ động phối hợp với các trường Tiểu học trên địa bàn xã, thị trấn làm tốt công tác tuyển sinh năm học 2017 – 2018.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường Tiểu học, THCS xây dựng Kế hoạch cụ thể, làm tốt việc tuyên truyền, vận động đặc biệt học sinh là học sinh khối chất lượng cao, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật đến lớp; chỉ đạo giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc nội dung công văn để công tác tuyển sinh lớp 6 năm học 2017 - 2018 đạt kết quả./.

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Phòng GDTrH - Sở GD&ĐT;

- Lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD&ĐT;
- Website Phòng GD&ĐT;
- Lưu GDPT, VT.
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